Uitleg 

Het delen van twee getallen is gebaseerd op het vermenigvuldigen:

6 : 2 = 3 want 3 × 2 = 6

6 : -2 = -3 want -3 × -2 = 6

-6 : 2 = -3 want -3 × 2 = -6

-6 : -2 = 3 want 3 × -2 = -6

Dit zijn alleen maar afspraken, zoek er niets achter!
Ze zijn alleen wel zo gemaakt, dat ze passen in het systeem van het rekenen met positieve getallen en ook in de bijbehorende regelmaat.

In dit schema zie je hoe je positieve en negatieve getallen op elkaar deelt:

	÷
	pos
	neg

	pos
	pos
	neg

	neg
	neg
	Pos


Let er wel op dat dit schema alleen geldt voor positieve en negatieve getallen, niet voor het getal 0. Als je 0 door welk getal (ongelijk 0) deelt komt er 0 uit.
En delen door 0 heeft geen uitkomst.

Opgave 3

Vul op de lege plaatsen hieronder de woorden "positief getal" of "negatief getal" in.

a 
positief getal / positief getal = ...

b
positief getal / negatief getal = ...

c
negatief getal / positief getal = ...

d
negatief getal / negatief getal = ...

Opgave 4

Bereken:

a 
75 : -15 =

b
-144 : -6 =

c
-32 : 8 × 5 =

d
96 : -4 − -12 : 3 =

Voorbeeld 1

Hier zie je nog enkele delingen. Bij ingewikkelder berekeningen moet je weer om de voorrangsregelsdenken.

20 : -4 = -5

6 : (4 + -2) = 6 : 2 = 3

(6 + 12) : -9 =18 : -9 = -2

6 + 12 : -3 = 6 + -4 = 2

8 – 4 × -3 : 2 = 8 − -12 : 2 = 8− -6 = 8 + 6 = 14

Opgave 6

Bereken zonder rekenmachine (bekijk eventueel eerst de berekeningen in het voorbeeld):

a
8 − -4 : 6 =
b
15 : ( -12 − -18 ) =
c
12 × -2 : ( 24 + -8 ) =
d
15 : ( 8 – 11 ) =
e
( -20 – 6 ) : ( 10 − -3 ) =
f
( -12,25 + 34,75 ) : 10 =
Opgave 7

Vul de lege plaatsen in:

a
60 : -12 = ...

b
-48 : ... = -3

c
-2,25 : 0,5 = ...

d
-18 : ( ... – 4 ) = 2

e
( 120 − ... ) : 12 = -10

Voorbeeld 2

Zodra de getallen wat minder eenvoudig worden reken je met je rekenmachine.

3,15 : -12,4 ≈ -0,254 (afgerond op drie decimalen)

Dit doe je op de rekenmachine zo:
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8 – (4 × -3) : 2 = 14
kan zo met de rekenmachine:
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Opgave 9

Schat eerst het antwoord en bereken het dan met de rekenmachine.

a
-47,275 : -15,25 =
b
-6,15 : 0,05 + 15,5 =
c
3,6 : ( -1,06 + 1,18 ) =
d
( 1,12 − 0,88 ) : ( -2,4 + 7,2 ) =
Verwerken

Opgave 11

Bereken zonder rekenmachine:

a
125 : -50 =
b
( -15 − -20 ) : ( -4 – 3 ) = 
c
-3 × ( 6 − -18 ) : -8 + 4 =
d
5 × -2 : ( 4 – 8 ) =
e
( 6 – 3 ) : ( -12 + 7 ) =
f
5 : 9 × ( 5 – 32 ) =
